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ATA DA 56a SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CULTURA E EXTENsAo
UNIVERSIT:ARIA DA FACULDADE DE DIRE]TO DE RIBEIRA0 PRETO DA

UNIVERSIDADE DE sAo PAIJLO. Aos quatro dias do m6s de dezembro do ano de dois

mil e dezenove, is treze horas e quinze minutos, re(ine-se, na gala da Congregagao da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de Sio Paulo -- FDRP/USP, a

Comiss3o de Cultura e Extensio IJniversitfria da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da

Universidade de Sgo Paulo, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso, com a

presenga do Vice-Presidente Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos, dos membros titulares

Prof. Dr. Camilo Zufelato, Profa. Dra. Eliana Franco Neme, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos

Santos Mendes, dos membros suplentes Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias e Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira. Nio foram justificadas as aus6ncias dos representantes discentes

Arthur Martins Fonseca Valenga (Titular) e Bruna Eduarda Francisco Rocha (Suplente).

Iniciou-se o I EXPEDIENTE. 1 - Discussio e votagao 1.1- Votagao da Ata da 55a

Sessio Ordinfria da Comissio de Cultura e Extensio Universitai'ia, realizada
em o6/u/ig. A referida ata foi aprovada pecos membios presented. i.z- Discussio

sobre a Deliberagao FDRP oi, de 26 de fevereiro de 20t5, que disp6e sobre "Cursor de

Especializagao da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de Sio Paulo,

com ou sem conv6nio com instituigao extetna". i.3- Discussio sobre o Formulfrio
"Apresentagao de parecer sobre propostas de curso de extensio e atividade de
formagao professional". O Sr. Presidente pede desculpas e explica que os itens foram

colocados na ordem errada da pauta, e que servo discutidos no item 2 da pauta. Dandy

continuidade, o item 2 - Comunicag6es do Sr. Presidente. z.i- E-mail de
o6/n/zoig - Informativo da Assist6ncia T6cnica do Gabinete da PRCEU -
Dados de contato da Secretaria da Pr6-Reitoria. A nova funcionfria, Sra. Marcia

Santos Galeno, telefone (n-3ogl-3240), e-mail (secretaria.prceu@usp.for) assumirf as

fung6es de secretfria do gabinete da PRCEU a partir delta data. Solicita-se que quest6es

que digam respeito a agenda da Pr6-Reitora (Profa. Dra. Maria Aparecida de Andrade

Moreira Machado) e da Pr6-Reitora Adjunta (Profa. Dra. Margarida Maria Krohling

Kunsch) sejam encaminhadas a nova secretfria. z.z- E-mail de o7/ii/aotg - A.lteragao

de data da Reuniio do CoCEx. A pr6xima reuniio do Conselho de Cultura e Extensio

Universitaria, anteriormente agendada para o5/i2, sera realizada no dia i3/i2/20tg, is

i4h, na bala do Conselho IJniversitfrio. z.3- OF.Coral/ooi.tg/iz.n.zoig - Ao Sr.
Presidente da CCEx-FDRP, Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso. Convite para
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espetaculo Convite do Grupo L6nite para o espetaculo "Ramalhetes", a ser realizado no dia

27/n/ig, is 20h, no Teatro do Campus da Universidade de Sio Paulo em Ribeirio Preto.

z.4- E-mail de ig/n/zotg - Informativo da Assist6ncia T6cnica do Gabinete da

PRCEIJ - 5o Edital SANTIANDER/USP/FUSP, fomento is iniciativas de Cultura
e Extensio. Dando prosseguimento is agnes que viabilizem atividades de
ensino/pesquisa/extens5o, este Pr6-Reitoria comunica que, atrav6s do Sistema Apolo,

estar5o abertas as inscrig6es de projeto para o 5o Edital Santander/USP/FUSP de Fomento

is Iniciativas de Cultura e Extensao, segundo edital disponivel em:

https://prceu.usp.for/noticia/usp-divulga5o-edital-de-projetos-para-iniciativas-de-cultura-

e-extensao/. z.5- E-mail de zi/ti/zoig - Convite ao Sr. Presidente da CCEx para

mesa-redonda "Caminhos da Educagao no Brasil e em Ribeirio Preto"
Celebrando os io anon de criagao, o Instituto de Estudos Avangados Polo Ribeirio Preto da

USP promove no dia og/i2/lg, a partir das gh, em seu espago de eventos, a mesa-redonda

"Caminho da EducaQao no Brasil e em Ribeir5o Preto". z.6- E-mail de z7/ii/zoig -

Informe PRCEIJ. .Alteragao de horfrio de reuniio do CoCEx. Informamos que a

sess5o do Conselho de Cultura e Extensgo Universitfria - CoCEx, agendada para

i3/12/20ig, sera realizada a partir das ioh na sala do Conselho Universitario, ediflcio da

Reitoria. No periods da tardy, haverf dois eventos de ades5o livre por parte dos
interessados, a saber: i2h3o - Concerto Natalino OSUSP; i3h3o - Festa de Conftaternizaigo

da Reitoria (R$ 3o,oo por pessoa). Manifestar interesse no e-mail prceu@usp.for. z.7- E-

mail de zg/n/aoig - PRCEU - Curso EaD - Inscrig6es. Temos a satisfagao de

informar que estio abertas as inscrig6es para o curso "Aprendizagem em ambientes

virtuais: experi6ncias, estado da arte e potencialidades na USP", voltado aos docentes USP

interessados em atuar no desenvolvimento e oferta de curses EaD. O referido curse de

atualizagao teri carga hora'ia de 32 h, sera realizado de margo a junho de 2020, via

plataforma Moodle da PRCEU, tends inicio com um encontro presencial no dia

o4/o3/2020 (t4-i8h) e encerrando com um encontro presencial no dia i7/o6/2020 (14-

t8h). Solicitamos a CCEx, at6 t3/i2/20tg, via e-mail prceu@usp.for, a indicagao de um

docente da FDRP para participagao. Nesse memento da reuniao, o Sr. Presidente pede a

inclusio de um novo assunto na pauta, o item z.8- Email da Profa. Dra. Fabiana.

Questionamento sobre valores destinados nos cursor de especializag:io para compra de

material bibliografico e a possibilidade de indycar Htulos relevantes para o programa stricto

sensu. Ap6s as comunicag6es o Sr. Presidente able a palawa aos presentes. 3 - Palavra

Pigina 2 1 8 Av. 13andeimntes , 3900 Ca//@/li da USP

14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 3315-0111

uuxx:.direitoq).usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADE DE DiREITO DE RIBEIRAO PRETO

Comiss5o de Culture e Extensio Universitfria

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

aos Srs.(as) Membros. Sobre o item 2.6 das comunicac6es, o Poof. Thiago confli'mou
presenga na reuni5o do CoCEx e demais atividades do dia l3/i2/ig. Sobre o ileln..z:z.das

c911111111cafde$, ficou deliberado pda Comissgo a indicagao do Prof. Guilherme Adolfo para

inscrigao no referido curio. O Sr. Presidente pediu que fosse verificado junto a Pr6-Reitoria

a possibilidade de indicagao de maid docentes. Sobre o item 2.8 das comunig496Q$ os

membros presentes discutiram sobre o valor ploposto em dada curso para a compra de

material (livros), para o acervo da FDRP, e concordaram que podem ser indicados livros

relevantes para o Mestrado e que o processo de compra deve sei gerenciado pda Fadep,

peta aus6ncia de burocracia. O Prof. Thiago destacou que precisa ser verificado a questao da

execugao desses recursos pievistos em cada planilha orgamentfria do curso e do momento

ideal para execugao. O Prof. Gustavo Assed disse que pode destacar no planqamento

estrat6gico da Fundagao, para o pr6ximo ano, a questao do efetivo uso desses valores para

aquisig5o de obras para a Biblioteca. O Sr. Plesidente da CCEx lespondetf o e-mail de

questionamento da Profa Fabiana. Retomando os itens i.2 e i.a, colocados na parte inicial

desta pauta, a Comissio discutiu o assunto. O Sr. Presidente destacou a importancia de

seguir rigorosamente as regras da Deliberagao OI da FDRP para a elaboragao de parecer.

Prof. Gustavo, tomando a palavra, elogia os pareceres do Prof. Guilherme salientando sua

analise nas facetas da deliberag5o. Tamb6m destacou a importancia do proponente cumprir

a regra do nQmero minimo de horas-aura no semestre para assumir coordenagao do curso.

Segundo ele, os docentes precisam querer dar aulas na graduagao. O Prof. Gustavo tamb6m

menciona e, pede para que sega constado em ata, que aos sibados n5o tem havido equipe da

seguranga suficiente para cuidar dos estacionamentos e fazed a vigia. Ele informou que a

Profa. Maida, como responsavel tamb6m pda Fundagao, solicitou que fosse disponibilizado

algum valor da Fadep para contratagao de m5o de obra para tal demanda do sgbado.

Entretanto, o Prof. Gustavo entende que este oconendo um problema - esb sendo pago um

valor indevido peso uso do espago pablico, o que 6 vetado pda Procuradoria da USP, pois ja

existe contrapartida prevista para a IJnidade. Diante disso, o Prof. Gustavo prop6e come

item da revisit da Deliberagao que seja definido que a Fadep podera assumir o esforgo de

mantel o quadro funcional conveniente para atender os dias de aula, mas por outdo dado,

que cada curse n5o sega obrigado a pagan pele uso do espago Hsico, tendo em vista a

contrapartida prevista. Outdo ponte que o Prof. Gustavo exp6e, que tem ocorrido no

Campus, n5o da FDRP, e que ele entende que deveria sei vetado pda Deliberagao, 6 a

possibilidade de terceirizagao de aulas do docente por especialistas/educadores. Nesse
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sentido, Prof. Thiago coloca que, na ocorr6ncia dessa situai$o, a qualidade dos cursos pode

ser muito prejudicada. Por fim, a Comissio deliberou pda criagao de uma Comissio

Especial para trabalhar (homework) na revis3o e proposta de atualizag3o da Deliberag5o,

que contemple novak regras para os cursor de especializagao da Unidade. Ficou definida a

seguinte composigao: Prof. Marrara, Prof. Guilherme Adolfo, Prof. Caio, Prof. Gustavo

Assed, Profa. Eliana e um representante da Segao de Apoio Acad6mico. ll - ORDEM DO
DIA. 1 - CURIOS DE EXTENSAO. RIEFERENDAR. i.i- Protocolado

i9.5.579.89.8 - FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PROTO Curio de
extensio universitfria - Especializagao - "Direito civil: novos paradigmas

hermen6uticos das relag6es privadas" - 2a EDI(;Ao. Pedido de alteragao de
coordenagao e vice e de destinagao final dos recursos oriundos do curso. - Parecer emitido

pda Profa. Dra. Eliana Franco Neme, em t2/n/20ig, favorfvel ao pedido de alteragao da

coordenagao e de recursos oriundos do curso. - Aprovado ad referendum da Comissgo de

Cultura e Extensio Universitfria, em t3/n/20tg, peso Sr. Presidente Prof. Dr. Jair

Aparecido Cardoso. A Comissio de Cultura e Extens5o IJniversitaria, leferendou a

aprovag5o do item i.i, com base no parecer favorgvel da relatora. Antes de iniciar os itens

para APROVAR, o Sr. Presidente pede aos membros a inclusio de quatro assuntos na

pauta, a saber os itens 1.7, i.8, 1.g e 1 10. A Comissio concordou com a inclus5o. i.z-

Processo tg.i.3o6.89.4 - FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO

Curso de extensio universitfria - Atualizagao- curso de inverno "Desafios

juridicos para as empresas no Chile e Brasil. Aprovagao do relat6rio
acad6mico para fechamento da edigao. Parecer emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Asked

Ferreira, em o7/n/20ig, favorfvel a aprovagao do relat6rio acad6mico. A Comissio de

Cultura e Extens:io Universitaria, aprovou o relat6rio academics, com base no parecer

favorfvel do relator. i.3- Processo i9.i.i84.89.6 - FACIJLDADE DE DIREITO DE
RIBEllIAO PjiETO Curso de extensio universitgria - Di6isio- curso "Ciclo de

Confer6ncias sobre o Futuro do Brasil". Aprovagao do relat6rio acad6mico

para fechamento da edigao. Parecer emitido pelo Prof. Dr. Camilo Zufelato, em

i2/n/20ig, favorgvel a aprovagao do relat6rio acad6mico. A Comissgo de Cultura e

Extensio IJniversitaria, aprovou o relat6rio acad6mico, com base no parecer favorfvel do

relator. i.4- Processo i5.i.z36.89.z - FACULDADE DE DIRIEITO DE RIBEIRAO

PRETO Curso de extensio universitfria - Especializagao - "Ci6ncias criminals:

direito penal, processua] penal, po]itica crimina] e crimino]ogia". A]teragao de
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ministrantes e pedido de remand:jamento de verba. Parecei emitido pelo Prof. Dr.
Caio Gracco Pinheiro, em i8/n/20lg, favorfvel a alteragao de ministrantes e NAO-

FAVOiiAVEL ao remanqamento de verba, pelos motivos explicitados. Esclarecimento do

coordenador Prof. Dr. Claudio do Prado Amaral, de 22/it/20tg, ap6s ci6ncia do parecer do

Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro. Apes discussio sobre o cano entre os membros presentes, o

Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, pediu vista aos autos do piocesso para

anflise e posicionamento. A Comiss5o de Cultura e Extens8o Universitfria aprovou o

pedido do interessado e aguardara retorno para discussgo na pr6xima leuniio. i.5-

Processo ig.i.4ia.89.g - FACULDA])E DE DIREITO DE RlIBEIRAO PRETO

Curso de extens5o universitfria - Especializagao - "Licitag6es, contratos

administrativos e orgamento p6blico" - la EDIQAO. Proposta de criagao do
curso e conv6nio com a Fadep. Parecer emitido pele Prof. Dr. Camilo Zufelato em

22/n/20ig, favorfvel a proposta de criagao do curio e conv6nio com a Fadep. A Comissio

de Cultura e Extens5o Universitaria, aprovou a proposta de criagao do referido curso e

conv6nio, com base no parecer favorfvel do relator. i.6- Processo ig.t.535.89.3 -

FACULDADE DE DIRIEITO DE RIBEIRAO PRETO Curso de extensio

universitfria - Especializag5o - "LLM - Direito Civil" - 3a EDI(jIAo. Proposta de

criagao do curso e conv6nio com a Fadep. Parecer emitido peta Profa. Dra. Eliana

Franco Neme em 02/12/20ig, favorfvel a proposta de oferecimento de nova ediQao do

curso. A Comissio de Cultura e Extens5o Universitaria, aprovou a proposta de oferecimento

da 3' edigao do referido curio e conv6nio, com base no parecer favorgvel da relatora. Nesse

memento da sess5o ordinaria, a Comissio passa a analisar os assuntos incluidos na pauta.

i.7 Processo i5.i.3o4.89.8 - FACULDADE DE DlliEITO DE RlIBEIRAO PRETO.

Conv6nio de cooperagao acad6mica nacional entre o Tribunal de Justiga do

Estado de Sio Paulo (TJESP) e a FDRP-USP. Aprovagao do termo aditivo do
conv6nio. Parecer emitido pelo Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias, em 02/i2/20tg,

solicitando esclarecimentos. Apes discussio sobre o parecer do relator, a Profa. Eliana

mencionou que tem um contato do TJSP que talvez poderia colaborar e pediu vista do

processo para tomas conhecimento das informag6es. A Comiss5o aprovou o pedido de vista

aos autos e aguarda retoi'no para discussio na pr6xima ieunigo. i.8 Processo
i9.i.598.89.5 - FACULD.AIDE DE DIREITO DE RlIBEIRAO PRETO. Curso de
extensio universitfria -- Especializagao -- "Direito Administrativo" -- 2a

EDlgAO. Proposta de criagao de nova edigao e conv6nio com a Fadep. Pai'ever
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emitido pele Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em o3/n/20ig, favorfvel ao

oferecimento de nova edigao e conv6nio com a Fadep. A Comissfo de Cultura e Extensfo

Universitfria aprovou o oferecimento da nova edigao do curso, com base no parecer do

re[ator. i.g Processo ig.5.638.89.4 - FACT.JLDA])E DE DIREITO DE RIBEIRAO
PRETO. Curso de extensio universitfria -- Especializagao -- "Direito
Constitutional e Eleitoral". Pedido da coordenagao para substituigao de
ministrantes. Parecer emitido pelo Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em

o3/t2/20ig, solicitando a inclusio de documento e informag6es para posterior conclus5o

do parecer. A Comissio aprovou o pedido do relator e, assim que o processo principal

retornar, instruir com os documentos solicitados e devolved para anflise e conclusgo do

parecer. i.io Processo i8.t.33z.89.4 - FACT.JLDAIDE DE DIREITO DE RIBEIRAO
PRETO. Curso de extensio universitfria -- Especializagao -- "Direito Civil:

novos paradigmas hermen6uticos..." Pedido da coordenagao para alteragao da
data final do curso. A Comissio de Cultura e Extens5o Universitfria aprovou por

unanimidade o pedido de alteragao da data final do referido curse. Dando continuidade a

reuniao, item 2 - SOLICITA(IAO DE ATRIBUl<IAO DE CREDITOR POR
ATIVIDADES DE CULTURA E EXTENSAO UNIVERSITIARIA. O Sr. Presidente

inicia pelts documentos para RIEFEREND-AR 2.i- Protocolado ig.5.58o.89.6 -

CAIQUE GUSTAVO DA SILVA BATISTA. Solicitaigao de cr6ditos por atividade
de Cultura e Extensio IJniversitfria (Monitoria, Organizagao de eventos,

Participagao em eventos). Parecer emitido pda Profa. Dra. Eliana Franco Neme, em

n/n/20tg, favorgvel a concessio de 4 (quatro) cr6ditos. Aprovado ad referendum da

Comissio de Cultura e Extensio IJniversitgria, em tg/n/20tg, pelo Sr. Presidente Prof. Dr.

Jair Aparecido Cardoso. A Comissgo de Cultura e Extensio Universithia referendou a

aprovagao de solicitagao de cr6ditos, com base no parecer favorfvel da relatora. Na

sequencia, para os assuntos a APROVAR o Sr. Presidente sugere que a aprovagao sega feita

em bloco. z.z- Protocolado ig.5.585.89.8 - OTHON CASTREQUINI PICCINI.

Solicitagao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio Universitiria
(Participagao em eventos). Parecer emitido pelo Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias,

em t8/n/20ig, favorgvel a concessio de 3 (tres) cr6ditos. Obs: o relator sugere que a

Comissio analyse o documento usado homo refer6ncia para tal parecer, pois entende que ha

uma laguna na tabela de atividades (a hip6tese de curses nela este ausente). z.3-

Protocolado ig.5.635.89.5 - JOAO PEDRO AZEVEDO FAZOLI Solicitagao de
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cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de estudos,

Representagao discente). Parecer emitido pele Prof. Dr. Camilo Zufelato, em
27/u/20ig, favorfvel a concessio de 8 (tito) cr6ditos. z.4- Protocolado ig.5.59z.89.4 -
PEDRO MONACO RAM.ALHO Solicitagao de cr6ditos por atividade de Cultura e

Extensio Universitfria (Organizagao de eventos). Parecer emitido pda Profa. Dra.

Eliana Franco Neme, em 27/li/20ig, favorgvel a concessio de 02 (dais) cr6ditos. z.5-

Protocolado tg.5.639.89.o - ARTHIJR MARlINHO CATISTI DE .ANDRADE

Solicitagao de cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio IJniversitfria
(Monitoria, Grupo de estudos, Atividades esportivas, Apresentagao de

trabalho, Participagao em congressos). Parecer elnitido pele Prof. Dr. Cato Gracco

Pinheiro Dias, em 28/it/20ig, favorfvel a concessio de o8 (oito) cr6ditos. z.6-

Protocolado ig.5.59o.89.i - SAULO CARVALHO CEBALLOS Solicitagao de

cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio IJniversitfria (Apresentagao de
trabalho em seminario, Voluntariado nio relacionado a area, Monitoria sem
bolsa, Grupo de estudos). Parecer elnitido peso Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos

Mendes, em 29/n/20tg, favorgvel a concessgo de o7 (sete) cr6ditos. z.7- Protocolado
tg.5.643.89.8 - OTAvlO MIO RODRIGUES DA SILVA Solicitagao de cr6ditos
por atividade de Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de estudos). Palecer

emitido peso Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em 02/12/20ig, favorgvel a

concessio de o4 (quatro) cr6ditos. 2.8- Protocolado ig.5.645.89.o - OTAVIO MIO

RODRIGIJES DA SILVA Solicitagao de cr6ditos por atividade de Cultura e
Extens5o Universitfria (Monitoria). Parecer emitido pele Prof. Dr. Camilo Zufelato,

em o3/12/20ig, favorfvel a concessgo de 02 (dois) cr6ditos. z.g- Protocolado

tg.5.644.89.4 - RODRIGO FALCAO MARQI.JES DE OLIVEIRA Solicitagao de
cr6ditos por atividade de Cultura e Extensio I.Jniversitfria (Participagao em

eventos). Parecer emitido pda Profa. Dra. Eliana Franco Neme, em o3/t2/20ig, favorgvel

a concess5o de o3 (tr6s) cr6ditos. z.io- Protocolado tg.5.646.89.7 - FRANCISCO

CAM.ARGO LEOPOLDO E SILVA Solicitagao de cr6ditos por atividade de

Cultura e Extensio IJniversitiria (Simulagao). Parecer emitido pele Prof. Dr. Jair

Aparecido Cardoso, em o4/12/20lg, favorivel a concessio de o3 (tics) cr6ditos. A Comissio

de Cultura e Extens:io I.Jniversitfria, aprovou em bloco os itens 2.2 a 2.io, com base nos

pareceres favorfveis de dada relator. Nada mats havendo a tratat', o Se!!!!e!:.!:!ieslde!!!e

agradece a presenga de todos e da por enceriada a reuni5o is catorze horas e cinquenta
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minutos. Do que, para constar, eu, Murillo Ferreira de Camargo, Secretfrio desta Comissao,

lavreie digitei esta Ata, que serf examinada aos membros.presentes na reuniio em que for

discutida e aprovada, e por mim assinada llB4+:1J Z&' 9t=' . Ribeirio Preto,

o4 de dezembro de 20tg.
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